

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE
Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE: LUNES 6 DE DICIEMBRE DE 1915

NUM. 386

HACIENDO PATRIA Movimiento Maurista Habla el Sr. Torrejón

A GUIZA DE PROEMIO

El Maurismo alicantino ha entrado en un nuevo período; mejor dicho, la labor silenciosa que los mauristas hemos estado realizando, labor de ascético que nos ha valido él que un periódico recalcitrante enemigo de nuestros ideales patriotas, nos diese como muertos, ha comenzado a dar sus frutos.

La conferencia que anteanoche dió en nuestro Círculo D. Antonio Martínez Torrejón, digno jefe local del que en la Vida Nacional es nuestro Norte, demostró a las claras, rotundamente, que el Maurismo alicantino no es un cadáver en estado de descomposición, ni mucho menos, sino un cuerpo plétórico de glóbulos rojos, rebosante de energías, capaz de batir con la gallardía que en todas partes guía nuestros pasos, no con trapacerías de una política al uso, vulgar, de trabuco naranjero, a los que con manifiesta mala fé, horros de toda noción de patriotismo, ponen vallias al desarrollo de esta acción benéfica, patriótica, mil veces honrada.

En simpática mezcolanza, la reducida inteligencia del Obrero manual y la clarividente del hombre todo ciencia, se dieron las manos, plantando el primer jalón para emprender la cruzada que ha de incapacitar (por no decir aplastar) a los que hacen de la Patria mercancía apesstante.

En Alicante hay opinión maurista ¡Arriba los corazones!

MARTINEZ TORREJON

Los salones de nuestro Círculo presentaban animado aspecto desde mucho antes de la hora señalada para principiar el conferenciante, nuestro prestigioso jefe local, don Antonio Martínez Torrejón, a desarrollar su tema.

Un núcleo importante de obreros había acudido a nuestro local, con el propósito de saturarse de las doctrinas patrióticas del Maurismo, puestas en labios de una de las personalidades de más relieve de la intelectualidad alicantina.

Tenemos a orgullo el decirlo muy alto, los mauristas sacamos nuestros directores de los que disciernen recatemente, al propio tiempo que inspiran sus actos en el más puro patriotismo.

En nuestro campo alcanzan preponderancia los hombres que razonan y dan puebas de civismo. Para algo

somos la parte más sana de la política nacional, y por eso no transigimos con esos méritos alcanzados en lides electorales, en las que se falsea de una manera mil veces repugnante el pensamiento Nacional

Principia así el señor Torrejón:

Estimados amigos, Permitidme que os llame así, puesto que dada la indole de la convocatoria no puedo hacerlo de otra forma.

Además, nuestra misión no es otra al desarrollar estas conferencias, intituladas «Lecciones para obreros» que ir modelando poco a poco vuestros sentimientos que laten a impulsos de un peño honrado, y que, a veces, mal dirigidos, aprovechados por esos profesionales de la regeneración del obrero, son perjudiciales para el florecimiento de la Patria.

(Muy bien.)

«La moral del obrero» este es el tema que me propongo desarrollar, por supuesto torpemente ya que mis condiciones oratorias no prestan para más. Y no es que la moral sea patrimonio solo del obrero; la moral debe anidar en todas las esferas, lo mismo en la aristocrática que en la del proletariado, lo mismo en el pecho del abogado, del literato, que en el del hijo del trabajo manual.

Empezó definiendo lo que es moral, explicó el concepto que de ella tenían los griegos y romanos, citando lo que de ella decían Platon, Sócrates, Séneca y Aristóteles, hasta que vino el Cristianismo y explicó el verdadero alcance de la moral.

Después, según las escuelas filosóficas se ha interpretado también la idea de moral, a cuyo efecto citó a gran número de filósofos, franceses, ingleses, alemanes, italianos y españoles.

El orador asombra a la concurrencia derramando erudición a manos llenas. Este que se ha dado cuenta del estado de ánimo de la concurrencia dice:

No es que me proponga acreditarme de erudito, es que cuando se tienen a mano argumentos, ejemplos, de la bondad de una cosa que se predica hay que aplicarlos...

(Muy bien.)

En párrafos enérgicos, magistrales anatematiza al obrero que dice no creer en Dios y sin embargo le maldice en cuantas ocasiones se le presenta.

A seguir al orador en la exposición de conceptos y galanura de estilo era preciso publicar un número extraordinario, dedicado solamente a la reseña del acto, así es que nos concretamos a decir que don Antonio fue felicísimo, poniendo punto a su brillante peroración de la siguiente forma:

A mí me importa poco, obreros, que creáis en el Maura, no, si tenéis que asistir a las conferencias. Si nos honráis con vuestra presencia todos los sábados, estoy seguro que lo que aquí escucharéis borrará ese Maura, no, pues decidme ¿es posible que de un arbol de tronco enfermizo broten unos frutos buenos?

Nosotros somos ramas de ese maravilloso arbol, hombre-cumbre, don Antonio Maura, y educados en su recto obrar no podemos ser otra cosa nada más que una prolongación de sus virtudes cívicas de su honradez, de su entereza. He dicho.

(Ovación.)

Terminó el acto a las ocho y media dando principio a las siete.

MISCELANEA

Saben nuestros lectores que el señor Talavera vuelve al seno de la Iglesia. Su delicadeza le hace poner su acta a disposición de quienes se la otorgaron aunque cree que no es incompatible la idea republicana con la fé católica.

Los republicanos públicamente declaran lo contrario puesto que aceptan la renuncia del acta.

Ayer Morote por espíritu de Justicia rechazó la acusación de Maciá y los republicanos lo expulsaron; de su seno... hoy Talavera.

Consecuencias: Un buen Católico no puede ser republicano. Un amante de la Justicia y esclavo de la verdad tampoco.

«El Correo» del sábado escribe un artículo con los siguientes títulos y subtítulos «Para «El Día», «Somos mayores de edad», «La verdad en su lugar», y parece mostrarse contrariado por eso de la Jefatura del señor Pérez Miré.

Ya verá el querido colega cosas más gordas, después de lo que el señor Francos Rodríguez dijo ayer en el banquete.

«El Día» nose anda con chiquitas. Con motivo de la abusiva práctica de ausentarse el Alcalde sin dejar al interino la ordenación de pagos, dice que el señor Botí Carbonell, sino traspone, los límites del Código Penal.

En cuanto D. Eugenio quiere dejar los andadores, ya lo tenemos dando tumbos.

Letra que gira «El Correo» a cargo de su amigo y correligionario el alcalde señor Botí Carbonell.

«En pleno mes de Diciembre y como trabucazo de picaro, sin previo aviso, se dió por los dependientes de este municipio la «estrignina» a muchos perros esta mañana.»

Vaya, qué nuestro bueno de alcalde se ha metido a trasgresar de las Ordenanzas municipales ¿no es eso?

Las cosas hay que llamarlas con su nombre.

El Círculo «Unión Mercantil» ha dado al jefe local de los liberales alicantinos una lección de independencia de primer orden.

La candidatura patrocinada por este señor, apesar de constituiria comerciantes prestigiosos y dignos fue combatida solo por hacer oposición a la bandera bajo la que se cobijaba y el resultado ha sido salir derrotada por gran mayoría.

Si el cuerpo electoral obrará con la misma libertad e independencia ¿qué ocurriría en Alicante?

¡Qué pocos banquetes se darían!

Hemos oido decir a algunos socios del Casino que el ejemplo que les han dado los socios de «Unión Mercantil» ha sido formidable.

Es la única manera de evitar que la política invada. Centros que deben ser agenos a ella.

Y que hasta las personas independientes tengan que supeditarse a la voluntad caciquil.

NOVELA DIÁLOGADA

«La obra cumbre»

Oct. ¡Claro! tratándose de criaturas no cabía otra cosa que ser un maestro.

RAF. Venis contentos por lo que veo.

Oct. Bastante; figúrate que este me acaba de decir que los artículos se pagan en la actualidad carísimamente. (Luis se ríe a carcajada batiendo)

Oct. (Extrañado) ¡Cualquiera diría que se ha vuelto loco! (Luis continúa riéndose)

Oct. ¡Decididamente estás loco! Hasta en eso eres desgraciado. No te quedaba nada por perder y te has jugado la razón.

RAF. Vaya, Luis ¿a que vienen esas risas?

LUIS Que me refería a los artículos de primera necesidad y ahora me sale con los periodísticos.

Oct. (Compungido). Ya decía yo

que no podía ser verdad tanta belleza. Estamos condenados todos los que garra pateamos sobre las cuartillas a cantar aquello de: Canta vegabundo, Tus miserias por el mundo. (Llamán a la puerta)

LUIS ¿Han llamado?

RAF. Sí, debe ser la criada que regresa de la compra.

LUIS Como castigo a la falta de Octavio, yo propongo que sea él quien se encargue de abrir a tu doméstica.

RAF. Y yo lo apruebo.

OCT. ¡Todo sea por Dios! Mire que hacer un literato de portero, cuando necesitan que le abran tantas puertas

(Desaparece por la puerta del centro.)

LUIS Tiene nuestro amigo un talento portentoso.

RAF. (Sentándose) ¡A ver! Está abriendo a la Gloria.

LUIS ¡Cómo!

RAF. (Sonriéndose) A la Gloria mi doméstica.

LUIS ¡Ah!

RAF. Y ahora ¿que multa te impongo yo a tí?

LUIS Darle un beso a tu hijito. (Entran en escena la criada y Octavio)

ESCENA III

RAFAEL, GLORIA LUIS Y OCTAVIO

RAF. Dígame a la señorita que abandone la cama pues se encuentran aquí nuestros amigos.

GLORIA Está bien, señorito.

OCT. (A Rafael) Que cómo va ese cuadro?

LUIS ¡Ah! También es verdad, cuántas pinceladas faltan para rematar la obra maestra?

Oct. ¿Está ya terminada?

Oct. ¿Tienes comprador?

RAF. No; y me parece que no saldrá.

LUIS ¿Porqué? Tu nombre es conocido en los mercados de la Pintura y que yo sepa hasta la hora presente, cuadro que has principiado a pintar cuadro vendido.

RAF. Pues no habrá comprador por la sencilla razón de que todo el oro que hay en el Planeta Tierra no es suficiente para comprar mi obra cumbre.

JUAN CARRANZA

(Continuará)

DEL MOMENTO

Belmonte, soldado

En un popularísimo diario de la Corte, he leído un telegrama en el que se dice que en Sevilla se ha presenciado, con gran expectación, desfilarse a ese torero que llaman Belmonte, como de soldado, con el Regimiento de Soria al que pertenece, y esta noticia, así, en un importante periódico, no puede por menos que causar un efecto tan profundo como sincero a todo aquel que, como buen patriota, sienta todo el respeto que merece el ejército español.

¿Qué concepto tendrán esos sevillanos idólatras del torerismo, del Ejército? Ese mozo apellidado Belmonte, ¿qué hizo por la Humanidad ni aún por España, para que, al honrarse vistiendo ese sagrado uniforme, todavía se le admire como particular y que para el pueblo sobresalga ante todos los demás soldados?...

En estos dos últimos años, o por mejor decir, desde que está implantado el servicio militar obligatorio, son inúmeros los abogados, médicos, ingenieros, maestros, literatos, artistas, cerebros que cultivaron la Ciencia y el Arte, que se pusieron al servicio de las armas, y de ellos, que son la fuerza moral y el valor más notorio de una nación, no se ha ocupado la Prensa, ni el pueblo los ha visto con simpatía desfilando.

Olvidemos ideales políticos, y hagamos justicia. Eugenio Noel, un escritor de cultura excepcional, uno de los escasos jóvenes verdaderamente intelectuales, estuvo voluntario en la campaña de Melilla.

Cuando para allí embarcó, ¿quién fué a mirar con curiosidad al publicista, al joven que dedicó al estudio su vida y entonces iba a exponerla defendiendo a su Patria?...

Vosotros, los soldados ilusos, los que pasáis inadvertidos para la muchedumbre; vosotros, los que patrióticamente os sentís honrados con que se os mire solo «como a uno de tantos soldados»; vosotros: ¡No os importe el indiferentismo del vulgo, pues tenéis admirador más grande vuestra España, nuestra madre España que llora la imbecilidad funesta de sus hijos idólatras del toro!...

NICOLÁS MORALES

El Sr. Primat en Alicante

Nuestro amigo ha visto entrar dos perros moribundos en una casa modesta, se ha hecho cargo del terror que la presencia de esos animales, en tal situación, producía en los pobres moradores y ha visto como las víctimas de la estricnina municipal caían para nunca más levantarse, violando el precepto constitucional en lo que hace referencia al hogar privado.

Entiende el Sr. Primat que los perros vagabundos deben ser exterminados; entiende que las leyes dictadas siempre están en vigor; pero cree que cuando los encargados de hacerlas cumplir, se descuidan en su obligación debían advertir a los vecinos mediante aviso público, que van de nuevo a hacer sentir el vigor de la ley.

Cree también que el empleo de tan activo veneno en manos de los dependientes del municipio, podrá proporcionar algún serio disgusto; y aunque

sería más costoso, estima, que estaría más acorde con los tiempos que alcanzamos, el empleo del lacero, a pesar de que diera lugar a escenas poco agradables, por resultar el vecindario en pugna con las órdenes de la Alcaldía.

Mirando a un Centenario

Un hombre de «rostro aguileño, de cabello castaño, frente lisa y desembarazada, de alegres ojos y de nariz corva aunque bien proporcionada las barbas de plata que no ha veinte años que fueron de oro; los bigotes grandes, la boca pequeña, los dientes ni menudos ni crecidos, porque no tiene sino seis y esos mal acondicionados y peor puestos porque no tienen correspondencia los unos con los otros; el cuerpo entre dos extremos, ni grande ni pequeño; la color viva, antes blanca que morena; algo cargado de espaldas y no muy ligero de pies» (1); un hombre, digo, de esta catadura marcha paso a paso, lentamente, por una calleja que del León la llaman, vencido por la ignorancia de los más y el desprecio de los muchos, cuando, ya puesto el pie en el estribo para su último viaje, renuncia a lucha tan desigual en la que queda maltrazo su preclaro ingenio.

Llegado a la casa que hace esquina a la de Francos, se detiene ante un recio portalón. Medita en tanto que apoyado sobre el muro calma sus fatigas de agonía, y preguntase si aún le restan fuerzas para seguir la espinosa senda de su vida de cautiverio y dolor.

La luz que tamizada, a los muros de los edificios de la callejuela, llega, tiñelos de téntricos tonos violados. El rostro del anciano, matizado de la muerte, muestra un último esfuerzo y alargando la mano tendinosa, levanta pausadamente la aldaba que, al caer rompe con estrépito la monotonía de un silencioso ambiente. Trás el postigo que al poco tiempo se abre, desaparece bajo el peso de sus infortunios.

Recibeale con muestras de grandísimo contento sus hermanos de la Orden Tercera que en pasados tiempos libertáronle de las mazmorras de Argel; y unos días, pocos, pretenden aliviar en la placida quietud de los claustros, su corazón tantas veces herido por libelista y pedantes escritorzuelos.

Unas campanas doblan. Son las pequeñas campanas del convento de la Orden Tercera de San Francisco. Que grandes sois siendo tan pequeñas, campanitas del convento! ¿No sabéis acaso por quien dobláis? Doblaís por un desgraciado ingenio que honrando a la humanidad enalteció a su patria. ¿Por qué vuestro sonido contrista el espíritu? Tocad a gloria, campanitas del convento de San Francisco. El viejo que pocos días ha llamó a las puertas de vuestra casa, vencido el espíritu y desvenecado el ánimo, comienza su victoria en el hielo de su cuerpo rígido.

Y vosotros, hermanos de San Francisco, que lanzáis fúnebres cánticos en la solitaria nave de vuestro templo: cantad también a gloria, que comienza la de vuestro hermano. ¿Le

(1) Autorretrato de Cervantes en el prólogo de sus Novelas Ejemplares.

veis inerte y pálido? Pues en su inercia se inicia su triunfo que es el vuestro. Cantad, cantad sin descanso, hermanos, pero que el canto suene a victoria.

Dos sombras, que más que hombres lo parecen, contemplan a la luz de los cirios, el cuerpo inmóvil del infortunado manco. Dos sombras que albergan medianos ingenios oero nobilísimos corazones: Calderón y Urbina.

Radiante y henchido de vivos matices amanece el día. Un espíritu vencido en la tierra camina entre resplandores, de triunfo en busca de otros mundos de gloria y de paz.

¿Porqué vibráis dolientes, campanitas? ¿Porqué, hermanos, asoma a nuestros rostros pálidos el reflejo de vuestro contristado espíritu? A gloria cantan la luz y las aves, las fuentes y las flores. Cantad también a gloria, hermanos y campanitas del convento de San Francisco.

LUCIO

Desde San Vicente

La congregación «Hijas de María» establecido canónicamente en esta Parroquia, por decreto del Ilmo. señor Obispo de la Diócesis del día dos de los corrientes, prepara solemnes fiestas cívico-religiosas para su inauguración que tendrán lugar el próximo día de la Inmaculada.

Precede a tan solemne acto un triduo, cuyas funciones religiosas con sermón empezaron al anochecer del Domingo, y es dedicado por los jóvenes a la Purísima para pedir por su intercesión la prosperidad de la Congregación, el término de la guerra europea y de que de ella se libre España.

El día ocho, a las siete, se celebrará misa de comunión general, se repartirán bonitas estampas al que recibe la sagrada Eucaristía y en un coro de jóvenes, cantará letrillas alusivas al acto. Seguidamente con el ritual de costumbre, se celebrará la ceremonia de la admisión de socios e imposición de insignia azul y medalla distintivo que usarán los congregantes en todos los actos religiosos.

La misa mayor, a las nueve será cantada a toda orquesta, estando el panegírico con el triduo a cargo del elocuente orador sagrado P. Antonio Martínez de la orden Franciscana.

A las cuatro de la tarde después del ejercicio piadoso, saldrá la sagrada Imágen en lucida procesión acompañada de la Banda de música de la localidad.

Al entrar en el templo lucirá, espléndida iluminación eléctrica, las jóvenes cantarán solemne salve y despedida.

A tan simpática fiesta no habría de faltar un recuerdo para los pobres, a quienes se repartieron limosnas en sus propios domicilios siguiendo la máxima evangélica de que lo que hace la mano derecha no lo sepa la izquierda.

Habrás pasacalle, verbena y algunas diversiones populares.

Plácemes merecen el Sr. Cura don Francisco Maestre, como director, la junta directiva y celadoras, pues a los actos de religión por el que el hombre eleva el corazón al criador y los de la caridad con el que llevan consuelo a los pobres, proporcionarán honestas

diversiones para regocijo del vecindario.

Para el mismo día, y con motivo de tan solemne festividad, habrá tarde y noche, función en el Teatro Principal por la compañía que dirige don Miguel Martínez, debutando a la vez la compañía infantil, que componen niños de esta localidad, representando el boceto dramático titulado «Culpas ajenas».

EL CORRESPONSAL

Crónica de sucesos

UN MOZO BRAVO

Antonio Oncina Bartolomé penetró en el domicilio de la matriculada en la sección de higiene, Dolores Asin Llorens, calle de León, y después de violentar la puerta de un puntapié, amenazó a la Dolores con una navaja de regulares dimensiones.

Esta a puesto el hecho en conocimiento de las autoridades.

UN INMORAL

Por el motivo de haber pronunciado en la vía pública palabras inmorales, ha sido conducido al Gobierno Civil, el ciudadano Pedro Villalta.

Nota simpática

En el banquete que ayer celebraron los liberales en «Diana» el señor Francos Rodríguez, manifestó que la Duquesa de Canalejas le había encargado hiciese presente al pueblo de Alicante la donación de la biblioteca del inviduable don José Canalejas a nuestra ciudad.

NOTICIAS

PERDIDA.—Se ruega a la persona que se haya encontrado un sobre que contiene un cheque de 2.000 francos, juntamente con una carta dirigida al «Crédito Lyonés», que la entregue en casa de don Pascual Verdú, Bazán, número 40, donde se le gratificará.

Creemos que así obrará el que tenga en su poder el cheque, máxime habiéndose dado las oportunas órdenes a Madrid, para que se proceda a la detención de la persona desconocida que se presente al cobro en la Corte del referido «cheque».

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro particular y querido amigo D. Lucio Rubio, inteligente y probo administrador de correos de Callosa de Segura.

Toma de posesión

Esta mañana ha tomado posesión de cátedra de francés en las escuelas superiores de Maestras y Maestro de esta ciudad, la ilustrada profesora señorita Amelia Miquel.

Nuestra enhorabuena a tan distinguida señorita, por su triunfo, que pone a prueba su amor al estudio y sus clarividentes condiciones intelectuales.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Vicente La Roda», c. Villar de Canarias, y escalas con carga general.

Id. id. «Torreblanca», c. Vilá, de Orán, con carga general y pasajeros. Id. id. «Menorquina», c. Vilá, de

Barcelona, con carga general y pasajeros.

Id. id. «Itálica», c. Bedarona, de Barcelona, y escalas con carga general.

Id. inglés «Gibel Hamam», c. Sápfi, de Gibraltar, y escalas con pipas vacías.

Id. holandés «Pamona», id. Rosa, de Swansea, con carbón.

Id. danés «Pum» c. Jomn de Sivarca con carbón.

Balandra española «José Cubero» c. Esteban de Málaga con carbón.

Laud «Filomena» c. Rui de Valencia con carga general.

Bergantín Goleta id. «Marfa Asumpia» c. Gimenez de Orán con lastre.

DESPACHADOS

Vapor español «Itálica», para Bilbao, y escalas con carga general.

Id. id. «Vicente La Roda», para Barcelona, y escalas con carga general.

Id. inglés «Gilbel Haranz», para Casablanca, y escalas con carga general.

Bailebot español «San Antonio», c. Coll, para Barcelona, con carga general.

Espectáculos

ORFEON DE ALICANTE

Los conciertos celebrados en este elegante Teatro por el notable concertista de guitarra Salvador García, discípulo de Tárrega, han resultado brillantísimos.

En distintas ocasiones nos hemos ocupado en estas columnas de Salvador García y podemos asegurar que se trata de un joven estudioso y amante de su arte, es hoy por hoy, una notabilidad tanto por la primorosa ejecución de las obras como por el gusto artístico con que las ejecuta.

En los conciertos celebrados ha sido ovacionado constantemente premiando así el auditorio su primorosa labor.

Desearnos al joven concertista muchos y repetidos triunfos.

SALON MODERNO

Seríamos injustos si en esta ocasión regateásemos nuestro aplauso a la empresa de este CINE, por haber contratado la insuperable película «La dama de las camelias», cuya interpretación a cargo de la inmensa y genial artista Francesca Bertini es sin duda la película que más a entusiasmo ha los aficionados de la cinematografía y a los que no son; pues su rica y valiosa presentación, en la que su protagonista exhibe más de veinte hermosos trajes y en la que ha sabido darle escenas verdaderamente sentimentales, hace que esta obra de Alejandro Dumas, esté considerada como la primera de las hasta hoy conocidas.

Personas que han visto su proyección nos aseguran que es una verdadera maravilla de la cinematografía habiendo sido un gran éxito en cuantas partes se ha exhibido.

Los días señalados para que este público pueda apreciar su inmenso valor, son el domingo 12 y lunes 13 del actual y aunque este Cine es el más espacioso y cómodo de Alicante, creemos resultarán insuficiente para el público que pueda concurrir, dado el entusiasmo e interés que este gran Films, ha despertado.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

LA TOMA DE MONASTIR

Se anuncia oficialmente que ningún destacamento penetró en Monastir.

Sólo los oficiales alemanes, húngaros y austriacos entraron en la población, izando las tres banderas sobre residencia del Gobierno.

EL EJERCITO AUSTRO-ALEMAN

Parece que ha quedado reducido a setenta mil hombres el ejército austro-alemán que opera en Serbia, por haber marchado nutridos núcleos a la zona de combate de la frontera italiana.

INGLESES RESCATADOS

Melilla.—El general Jordana telegrafía que a bordo del cañonero «Recaide» llegaron a Melilla doce ingleses rescatados y un oficial y tres soldados de la misma nacionalidad, que quedaban en Alhucemas.

El oficial se aloja en un hotel y los once soldados restantes en el cuartel de Santiago.

Cuatro de los rescatados ingresaron en el hospital.

ESPAÑOLES RESCATADOS

Tanger.—La Legación de España ha conseguido rescatar a los soldados del regimiento del Serrallo José Gi-

ménez Ruiz, natural de Logroño y Rafael Pina Camacho, de Huelva.

Fueron apresados por los moros el 20 de Octubre y refieren que durante su cautiverio fueron atrocemente maltratados.

Han quedado recogidos en el consulado donde se les atenderá hasta poder enviarles a Ceuta.

SUBMARINOS ALEMANES EN EL MEDITERRANEO

La compañía de la Telegrafía sin hilos comunica que según varios radiotelegramas circulados a todos los buques del Mediterráneo por los estaciones de Roma y otras italianas y francesas, han sido vistos a última hora de la tarde de ayer submarinos alemanes o austriacos entre Gibraltar y Orán, Cap de Fez (Argelia) y Cap Bon (Tunez), y también cerca de la isla de Malta.

LOS ALEMNES EN SERBIA

Desde Atenas confirman que los alemanes han dejado en Serbia setenta mil hombres.

También se confirma que han enviado fuertes contingentes en socorro de Goritzia.

DOS VAPORES INGLESES HUNDIDOS

Según el Lloyd, ha sido hundido

el vapor británico «Middelton», habiendo desembarcado en Malta 19 tripulantes, uno de ellos gravemente herido.

También ha sido hundido el vapor británico «Clammoleed».

AGENTES COMERCIALES DETENIDOS

Se han dado órdenes para detener al barón Wilhim y Vien Brincken acusados de entorpecer el comercio americano.

También se ha ordenado la detención contra Robeat Capella agente de la compañía Nordeukcher Llysd, para comparecer en causa que se le sigue por violación de la neutralidad americana.

El barón se ha constituido en prisión entregando inmediatamente diez mil dólares de fianza, siendo puesto en libertad seguidamente.

MENDEZ ALANIS

A las seis de la mañana, ha fallecido el director general de Seguridad, Sr. Méndez Alanis, a consecuencia de una angina de pecho.

Su muerte ha sido sentidísima.

DISGUSTOS ENTRE LOS ALIADOS

Un radiograma expedido desde Nauen, dice que un diplomático aliado, ha hecho importantes declaraciones.

Afirmó que, digase lo que quiera, es un hecho probado que no existe unanimidad de criterio entre los Gobiernos de la «Cuádruple».

La causa principal es la debilidad de las fuerzas inglesas en continente. Además, los disgustos han aumentado por el descalabro de la operación emprendida en los Dardanelos y el enorme fracaso del empréstito ruso.

Según datos fidedignos, a dicho empréstito solo se han suscrito cien millones de rublos, de los mil que se habían emitido.

BERLIN Y CONSTANTINOPLA

En la semana próxima empezarán los servicios ferroviarios rápidos entre Berlín y Constantinopla.

Se prepara el envío de una gran cantidad de mercancías para Anatólio.

MALAS NOTICIAS

Las últimas noticias que se tienen de Persia, son sumamente críticas para Inglaterra.

Los musulmanes se levantan en armas contra los ingleses en todas partes.

En la India se nota gran efervescencia, precursora de un próximo levantamiento.

En Egipto han ocurrido graves sucesos, amotinándose el pueblo en varios puntos.

Las tropas australianas que marchaban a Europa, han regresado al punto de partida, en vista de la gravísima situación.

dirigida por el primer actor Pepe Sánchez.

Función para hoy:

- A las seis y quince, «El femater de la casa» «San Juan de Luz»
- A las 9, «El clown Bebé»
- A las 10, doble, «Sueño de Pierrot» «San Juan de Luz»

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta, dirigida por los señores Alberich y Pérez.

Función para hoy:

- A las seis y media: «Juegos malabares»
 - A las ocho y media, «El cabo primero»
 - A las diez, (Doble) «Juegos malabares» «La corria de toros»
- Precios: Preferencia 0'35 y General, 0'15.

TEATRO NUEVO

Proyecciones de las más renombradas casas cinematográficas. Estrenos todos los días.

Precios: Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

SALON MODERNO

Grandes atracciones cinematográficas. Estrenos todos los días y variación completa de programa.

Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García Plaza de Chapí, 5

Espectáculos

SALON NOVEDADES

Compañía de opereta y zarzuela.

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de hijos, empanadas, polvorones y chocolate.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes De nueve a doce y de tres a seis Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Bozelo)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.—Despachos de Aduanas Servicio combinado de domicilio a domicilio Agentes en Barcelona

Señores Damenech y Cort, S. JA. DESPACHO: San Fernando, 20 ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLESES Casa Central CARDIF SUGURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quilroga, 15. Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones Representaciones Tránsitos AGENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos enológicos para tramitarse de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Comente de todas clases, y único representante de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Aitaira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrillo, 6.—ALICANTE

Garage «Alhambra»

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORD y PANHARD. Vuelcos, clones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

GALLES DE SAN FERNANDO, CAVALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

Acaban de llegar grandes partidas de A los puertos de Bilbao, Gádiz, Alicante, Valencia y Barcelona

Es avisa al comercio y al público que se vende otro producto con el mismo nombre y etiquetas iguales, con los mismos colores y dibujos. Mientras no consigamos evitar esta confusión, haciendo respetar nuestro marca registrada SIDOL, p evitamos a los consumidores que no es el acreditado SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 el que no tenga impreso en las etiquetas las siguientes palabras.—Distribuidores para España: HIJOS DE MANUEL GRADES, Madrid.—Agentes en Alicante: DON FRANCISCO VISCONTI MORATA

SIDOL

Balneario de Cestona

Aguas iónicas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón y Fiebre tifoidea. Para los Códicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El entretenimiento y la Colita por antiguos que se en ceden ir fallidamente al uso constante de las Aguas de Cestona así como la Neumática la consecuencia frecuente de estas afecciones.—De venta a 1'25 ptas. botella en Farmacias y Droguerías. Pedidos de datos y Gules al administrador del Balneario de Cestona (GUIPUZUA). REFERENCIA a Don Francisco Visconti Morata.—ALICANTE

Elegante Turronería

DE

HIJOS DE A. LOPEZ

Este acreditado turronero, ofrece a su cliente, como en años anteriores, en el pasaje de Amérigo sus ricos turros es y dulces de todas clases no faltando las ricas palanillas de Alcoy.

Pasaje de Amérigo.—Alicante

Vicente Rodes Miralles VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abastecidos, Tuberias de Hierro de todos diámetros, Instalaciones de Riego y Maquinaria en general. FUNDICIÓN

LILLO y C.ª

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Terriz, 103. Despacho, Ramales, 12'1.º.—ALICANTE

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias corporaciones

Calle Mayer, 48, antresuelo

Guadacerca de seguridad

Patentado

Hace imposible el robo de tallas y varas Representante exclusivo en España.—Miguel Ibañez.—Bazán 55-2.º Se desean representantes en los pueblos

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Princesa, 2 - ALICANTE - Victoria, 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.



Gabanes de edredón negro forro seda cuello y vistas de piel. A 125 y 135 ptas.

Gabanes de paten melton o cheviot De 25 a 100 ptas.



Pelizas con cuello y bocamangas astracán De 14 a 90 ptas.

Impermeables, forma Mackferland en negro y azul De 55 a 110 ptas



Gabanes de lana vigonia o melton para niños de 10 a 16 años De 20 a 56 ptas.



Trajes de paten para niños de 7 a 12 años De 16 a 40 ptas



Trajes de lana negra, azul y color para señora De 50 a 55 ptas



Abrigos de paten gran novedad para señora De 26 a 40 ptas.



Juego de pieles para niñas A 15 ptas.



Paletos de lana para jovencitas de 13 a 16 años De 12-50 a 20 ptas.

PRECIO FIJO - VENTAS AL CONTADO

PÍDASE EL CATALOGO GENERAL

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Gasanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 138 Despacho, 144) ALICANTE

Bacalados, Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca, Asgoia en negro y color, Box-Calf, Dósgoia, Susia de todas clases y procedencias, Cuero siller, negro y avellana, Guarnicionera y todos los artículos anexas al ramo de Zapatería, Guarnicionería y telebateros.

Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Per la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomendará esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

LLOID DE COLONIA

Colonia (ALEMANIA)

Campañerónima de Seguros Generales

Seguros Marítimos

Agencia en Alicante a cargo de

Don Francisco Visconti Morata

Paseo Mártires, 50

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carave, Mérida, Huelva, Nieba, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos custodia para cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Gires telegráficos. Pignoraciones.

Horas de caja, de 9 a 13

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Ceruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Ceruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la Vertuzuela Colombina. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convenientes para cameros de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 al 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Cetón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para San Juan de los Rios, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Maracaibo, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cualquier puerto admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Cojón, para Maracaibo y Carc, con transbordo en Curacao y para Cumaná, Caripane y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres veces al mes, saliendo de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ilo y Manila. Salidas de Manila de cuatro meses, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Ceuta, Aládrade, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas es el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de Aseguramiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familias, precios especiales por cameros de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás intermedias que á la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java Sumatra, China, Japón y Australia.

AVISOS IMPORTANTES: Rebasar en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicación Marítima.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los buques que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, hacen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, de Cádiz para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Ceruña, Gijón, Santander, Bilbao. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convenientes para cameros de lujo.